

# 四市联动取缔11家违法排污企业

## 目前淄博已与交界7市13区县签订协议,斩断跨区域污染“黑手”

在行政边界地区,由于权属不清、环境监管薄弱等诸多原因,是企业违法排污和“土小”企业藏身的“重灾区”。而边界联动执法让这些“跨界”污染无处遁形。目前,淄博已与交界7市13区县签订协议。

本报记者 刘晓  
通讯员 刘巨贵 赵长义

### “土小”企业 藏身边界大肆排污

由于属地管理问题,行政区域跨界环境污染往往成为监管盲点,导致一些高污染、高耗能的“土小”企业躲到这些地方来逃避监管。

办公场所在淄博,用于生产的炉子在潍坊。这样一家“跨界”小炼铁厂因处于行政区域交界地,监管难度比较大。

几年前,淄博临淄区与潍坊青州市交界处,约有七八个业主在两地搭界处开办起了洗沙场,业主把厂房建在两地交界线上,左脚踩着临淄,右脚伸进青州的地皮,左右钻空子。

“就河流和空气污染来说,像有的水系相通但行政区域划分不同,当污染事件发生时,受管辖的局限,两地环保部门都很难从根源上查处污染源,也出现过相互扯皮、相互埋怨的情况。两地环保部门也尝试着去治理,但最后不了了之。”市环保局工作人员介绍。

3月8日,省环保厅、两地市环保局、两区县环保分局、两地镇政府和相邻两村书记聚集在一起,存在争议的,争议在哪?镇上土管所拿着图纸对证,村书记当场点头。属地理清了,给业户腾出“打包”期限,并在4月初将这里的洗沙场进行了全部取缔。



环保部门工作人员开展突击夜查工作。

### 信息共享、联合检查监测消除执法“死角”

如何将这土小企业砍掉,彻底清理污染毒瘤,成为市环保局工作的重中之重。

为了打击行政边界地区环境违法行为,2014年以来,淄博市环保局积极与行政边界区域地市建立了行政边界地区环境联合执法机制,同时建立起了区县之间行政边界地

区环境联合执法机制,通过环保专项活动,签订联动执法协议,环境信访查处等有效手段加强了对行政边界地区的环境监管。今年3月10日,淄博市环保局又牵头与济南、东营、潍坊、临沂、泰安、莱芜签订了各市区县级之间的协议,建立了联合会商制度,案件移交移

送制度、联合应急处置制度。“淄博与边界地区定期信息共享,共同研究流域、行政边界环境污染问题,对污染源联合开展追踪溯源,对属地不清的跨界企业要联合调查,共同整治,彻底消除环境执法的‘死角’。还建立健全了联合环境监测机制。”工作人员介绍。

### 四城市已联合排查50余家企业

自边界地区联合执法专项行动开展以来,成效明显。

截至今年3月,淄博与东营、潍坊、滨州市环保局利用3天时间开展了4市行政边界地区“土小”企业联合执法行动,其中,淄博市共查处存在问题的企业12家,取缔11家,

责令停产1家。在组织本市临淄、淄川、周村、桓台、高青、沂源等区县开展与潍坊、东营、滨州行政边界地区交界处的“土小”企业环境执法检察地区“土小”企业联合执法行动中,对行政边界地区的小化工、小炼油、小塑料、小焦化等50余家企业进

行了排查,对违法企业进行了查处。下一步,淄博市环保局将加大对环境问题突出的地区采取独立调查的力度,开展不打招呼、不需陪同、时间自定、路线自拟的环境执法检查,确保各项工作落实到位。

相关链接

### 水库遭跨界污染 一天死鱼上百斤

在边界联动执法实施之前,跨界污染给当地市民造成极大困扰。

本报曾与2012年7月报道,周村区南郊镇丁家村丁家水库遭滨州市邹平县一工厂排污污染,致使鱼类大量死亡。而这已不是华孟集团第一次对周村区水库造成污染,2009年9月8日,周村区王村镇北河东村一个面积达150亩的水库出现大面积死鱼。经环保部门调查,造成死鱼的原因,正是上游滨州市邹平县临池镇华孟集团违法排污所致。

据了解,淦河上有周村北河东村水库、南郊镇的丁家水库、滨州市邹平县古城水库等,一旦有毒污染物排放进入,这些水库势必会受到连锁性污染。

淄博市周村区、滨州市邹平县两地的环保部门联合执法,定期监测,对防止此类事件发生十分必要。

### 市环保局副局长 下周三接访

5月13日,市环保局副局长张勇将接待群众来访。

根据2015年工作安排,现将5月淄博市环境保护局领导干部接访安排及有关事项公告如下:

接访领导:张勇,市环保局党组成员、副局长。

接访时间:2015年5月13日9:00-11:00

接访地点:张店区联通路202号市直机关第二综合办公楼714室(党员活动室)

群众来访时,须持二代身份证或其他有效证件,于当日8:30之后到市直机关第二综合办公楼731室登记;群众多人反映共同事项的,应当在来访前事先推选代表,代表人数不得超过5人;群众在来访过程中应当自觉遵守《信访条例》规定,服从现场工作人员引领,依法有序反映诉求。

咨询电话:3178622。

### 挂失

陈善桥丢失中国财富陶瓷城六期租赁费单据壹张票据号:2362264声明作废!

现代之家陶瓷丢失中国财富陶瓷城六期定金单据壹张,票据号:1898166,声明作废!

# 淄博本月起严查小药店卖假药

## 重点查处从非法渠道购进药品,市民发现可拨打12331举报

本报5月6日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 为进一步加强药品经营使用环节监管,严厉打击制售假冒伪劣药品违法行为,6日,记者从市食药监局获悉,将在全市范围内开展全市药品经营使用环节专项检查。

据了解,本次专项检查的对象是辖区内药品经营使用单位,

以城乡结合部、乡(镇)村等为重点区域,以小药店(农村单体药店)和小诊所(主要包括社区卫生服务站、村卫生室、个体诊所、民营医院等小型医疗机构)为重点检查对象,以索证索票、核查票、账、货相符为重点检查内容,严厉打击销售、使用假劣药品行为,严肃查处从非法渠道购进药

品行为,严格规范药品购销、使用行为。“具体监督检查将从5月中下旬开始,持续到8月底,执法人员将根据调查摸底情况,对辖区内药品经营使用单位组织开展大检查。对监督检查中发现的问题,依法严肃处理。”执法人员表示。

同时,此次整治还将把检查

重点放在有不良行为记录、诚信等级低、群众反映多的药品经营使用单位,开展一次风险大排查、问题大清查行动。对检查中发现的问题将依法处理,重要情况和疑难问题,及时上报市局。“如果市民发现有相关违法违规行为,也可以拨打12331监督热线投诉举报。”工作人员表示。

齐鲁晚报 山东第一都市报

# 扫一扫

有用的、好玩的  
尽在本报微信朋友圈

## 马上关注

齐鲁晚报《今日淄博》 全心全意为淄博人民服务



微信公众号



官方微博

